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Co pro vás připravujeme

Na rok 2026 mimo jiné připravujeme:
Vítání občánků narozených od 5/2024 do 5/2026,  

změnu obecně závazné vyhlášky o odpadech,
realizaci hřiště v Noutonicích a mnohé další. 

O všech připravovaných akcích se včas dozvíte
mimo jiné v některých z příš@ch vydání

Obecních novinek v roce 2026.
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VÁNOČNÍ POZDRAV PANÍ STAROSTKY

Milí spoluobčané,

dovolte mi oslovit vás v tomto kouzelném období adventu, 
kdy se naše obec pomalu, ale jistě obléká do svátečního 
hávu. Zima ještě naplno neukázala svou sílu, ale i tak chlad‐
né počasí nás všechny nu@ zpomalit, zastavit se a věnovat si 
navzájem trochu více času a pozornos?.

Tento rok se chýlí ke konci a to je vždy příležitost k malé 
bilanci. Ráda bych vám všem poděkovala za vaši ak?vní 
účast na dění v obci. Ať už to bylo zapojení se do úklidu, 
účast na obecních akcích, nebo jen laskavé slovo, které 
potěšilo, každá taková drobnost pomáhá utvářet příjemnou 
atmosféru v naší obci.

Co se nám letos podařilo?
S hrdos@ mohu říci, že se nám i letos podařilo splnit mnoho 
cílů. Například:

• Dokončili jsme rekonstrukci veřejného osvětlení v místní 
čás? Lichoceves, obnovu hřiště v Lichocevsi, proběhla opra‐
va památníku v Lichocevsi, zřídili jsme nový Alzabox v Nou‐
tonicích, zahájili jsme projektování veřejného vodovodu      
v obou částech obce, projektování nového územního plánu 
a projektování mul?funkčního hřiště v Noutonicích.

• Úspěšně proběhly naše tradiční akce, jako jsou Čaroděj‐
nice, Jarní tvoření, Den dě@, letní kino, letní koncert, 
podzimní a zimní tvoření, Rozsvěcení stromu, Mikulášská 
besídka, Adventní koncerty, které byly hojně navštěvované.

Velké poděkování patří všem dobrovolníkům, škole a hasi‐
čům, bez kterých by mnohé z těchto věcí nebylo možné 
uskutečnit. 

Velice nás těší krásný koopera?vní vztah s novým vedením 
naší školy. I vy jste už měli možnost vidět projevy ak?vní      
a příjemné spolupráce na kulturních akcích v obci.

Plány pro nadcházející rok 2026
Protože se život v obci nikdy nezastaví, už nyní máme v plá‐
nu několik důležitých inves?c a projektů. 
V příš@m roce bude i nadále naší prioritou úspěšné dokon‐
čení projektu vodovodu a územního plánu. Budeme také 
pokračovat ve snahách o získání dotace na mul?funkční 
hřiště, v projektu obnovy polních cest a zeleně, v revitalizaci 
návsi v Lichocevsi, opravě silnic a lávky v údolí. 
Těším se na vše, co nás společně čeká!

Přejme si klidné Vánoce
Vánoce jsou primárně svátky klidu, míru a rodinné pohody. 
Zkusme se v tomto shonu, kdy doháníme poslední dárky     
a pečeme cukroví, na chvilku zastavit. 
Užijme si atmosféru adventu a kouzlo štědrovečerního set‐
kání v kostele při zpívání koled, na které vás srdečně zvu!

Přála bych si, abychom do nového roku 2026 vstoupili s no‐
vou energií, op?mismem a vzájemnou tolerancí. Nechť jsou 
vaše domovy naplněné rados@, láskou a štěs@m.

Přeji vám všem, abyste prožili nádherné a požehnané 
Vánoce a do nového roku 2026 mnoho zdraví, osobních     
i pracovních úspěchů.

S úctou a vděčnos@
Dita Masopustová

vaše starostka

Paní Dita Masopustová, vaše starostka
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HOTOVO A ZASPÁROVÁNO
S rados@ oznamujeme, že byly úspěšně dokončeny a nain‐
stalovány na ZŠ a MŠ Noutonice dvě mozaiky z ručně š@pa‐
ných keramických střepů: 

♥  ČÁP TONÍK NOUTONÍK (1200 x 700 mm) a
♥  SRDCEM KE VZDĚLÁNÍ (2350 x 2200 mm)! 

Po roce příprav od návrhu a pě? měsících š@pání a usilovné 
práce je vše na svém místě a výsledek je parádní!
Obě mozaiky jsou další společnou prací manželů Hedviky    
a Milana Jarošových. Věříme, že budou dělat radost dětem, 
učitelům i všem kolemjdoucím!

SRDCEM KE VZDĚLÁNÍ vznikla na základě zadání od vedení 
obce s cílem ozdobit a rozzářit prázdné místo na budově 
školy. Ústředním mo?vem je kniha jako symbol poznání      
a moudros8, spojená se srdcem, protože "učit se srdcem 
nám otevírá brány skutečného poznání". ("Ne pro školu, ale 
pro život se učíme.")
Srdce je tvořeno z barevných čás@, které symbolizují hřbety 
knih – v každé je jiný příběh a téma pro zvídavost a učení.
Zlaté písmo a zlaté přechody mezi hřbety knih dodají díky 
odrazu světla dojem života a pulzu.

A proč se na přední straně školy usadil Čáp Toník Noutoník, 
který hledí směrem na Velké Přílepy?
Původní návrh vyrostl do nového konceptu a čáp, místo aby 
usedl vedle vstupu do školky, roztáhl křídla a usadil se          
v prvním patře. Nyní bude jako ochránce bdít nad všemi 
dětmi i učiteli.

Děkujeme moc za krásné umělecké dílo, ze kterého máme 
ze srdce radost. ♥  
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BLAHOPŘEJEME JUBILANTŮM
Od října do prosince 2026 oslavilo několik našich spolu‐
občanů, lépe řečeno spoluobčanek svá významná životní 
jubilea. 

V říjnu slavila
Alena Vavříková

a v prosinci
Marie Votápková
a Marie Freibišová.

Všem vzácným dámám přejeme mnoho zdraví, štěs9  
a osobní spokojenos8 do dalších let.

Poznámka redakce:
Rubrika respektuje pravidla zákona o ochraně osobních údajů.

Mezi jubilanty jsou uváděni pouze # občané obce,
kteří v daném měsíci slaví vyšší kula#ny ‐

tedy 60, 65, 70, 75, 80 let a po 80. roce pak každý další rok.
Na přání lze zveřejnění jména oslavence zrušit

(nejpozději před uzávěrkou aktuálního vydání).

Společenská kronika

VZPOMÍNÁME...
V březnu letošního roku
nás bohužel opus?la
naše sousedka, paní 

Miloslava Chasníková. 

Čest její památce.

MEZIOBECNÍ PŘEDVÁNOČNÍ SETKÁNÍ
SENIORŮ V TURSKU              ▲

Tursko se letos stalo hos?telem krásné tradice, která se 
datuje už od roku 1987. V adventním čase 7. 12. 2025 jsme 
přivítali v Křížovnické baště seniory z okolních obcí v rámci 
svazku obcí Od Okoře k Vltavě – v atmosféře, kterou do‐
kreslovala sváteční výzdoba, hudba a přátelské úsměvy.
Křížovnická bašta doslova „praskala ve švech“ – sešlo se zde 
cca 150 seniorů, jak z Turska, tak z okolních obcí (Úholiček, 
Libčic, Statenic, Úně?c, Horoměřic, Velkých Přílep, Nouto‐
nic a Lichocevsi). Jsme rádi, že se podařilo sál uzpůsobit tak 
velkému počtu hostů. O to bylo setkání ještě vřelejší a srdeč‐
nější.
O program se postarala energická ABBA Revival s hity slav‐
né kapely k nerozeznání od originálu a TH‐band Tomáše Hy‐
tycha, který přinesl poutavý průřez hudebními žánry. Obě 
hudební formace roztančily sál a rozzářily tváře všech 
hostů. Nechybělo ani tradiční taneční vystoupení sousedek 
Ú‐holek, které sklidilo velké ovace.
Poděkování patří týmu Křížovnické bašty za skvělou obslu‐
hu, možnost uspořádat akci a výborné občerstvení. 
Každý se mohl zapsat do kroniky vedené k tomuto setkání 
od roku 1987 a odnést si drobný dáreček na památku.
Velký dík patří také zaměstnancům údržby obce Tursko za 
přípravu prostor a vstřícnost a ak?vní pomoc některých sta‐
rostů členských obcí svazku. 
Po dnešním setkání budeme moc rádi, když k nám „přes‐
polní“ dorazí i na některou z našich dalších akcí.
Odměnou nám byly spokojené tváře plné úsměvu a slova 
chvály a díků při odchodu. Těšíme se na vás v Tursku někdy 
příště! 
Více foto na: hAps://www.rajce.idnes.cz/turskorajce/album/
setkani‐senioru‐2025. 

Libuše Tydlitátová
starostka obce Tursko

REKONSTRUKCE BUDOVY ÚŘADU
Během letních prázdnin došlo k částečnému uvolnění střeš‐
ní římsy na budově obecního úřadu. Vzhledem k tomu, že 
se jedná o frekventované místo a vzniklá situace předsta‐
vovala bezpečnostní riziko, bylo nutné jednat bez odkladu. 
Technický stav římsy si nakonec vyžádal rozsáhlejší zásah, 
který vedl k celkové opravě budovy.
Jsme velmi rádi, že obecní úřad dnes získal novou a důstoj‐
nou podobu. Věříme, že opravy přispějí nejen k většímu po‐
citu bezpečí, ale také k pohodlí všech, kteří úřad navštěvují, 
a že bude dlouhá léta dobře sloužit celé obci.

Informace z obce
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VÝZNAMNÉ VÝROČÍ NOUTONIC
NOUTONICE 1045­2025
Příběh #sícileté vsi, která nikdy nepřestala
být srdcem krajiny

Když se v roce 1045 poprvé objevil v písemném záznamu 
název „Nvtovicih“, nikdo tehdy netušil, že malá zemědělská 
osada v údolí Zákolanského potoka přežije téměř celé jed‐
no ?sícile@ a stane se místem, kde lidé stále cí@ dotek sta‐
rých časů. Dnes, v roce 2025, si připomínáme 980 let od 
první písemné zmínky – a je to krásná příležitost znovu si 
uvědomit, jak výjimečným místem Noutonice vždy byly.

Středověký příběh: ves královských darů
Noutonice patří k nejstarším vsím širokého okolí Prahy. Už  
v 11. stole@ sloužily jako zemědělské zázemí přemyslovské‐
ho panovníka. Část vsi daroval kníže Bře?slav I. břev‐
novskému klášteru, později král Vladislav II. přidal další díly 
svatojiřskému klášteru. To, že se vesnice objevovala v krá‐
lovských darovacích lis?nách, dokládá nejen její význam, 
ale i její stabilitu — Noutonice byly již tehdy hospodářským 
celkem s usedlostmi, poli, mlýnem a lidmi, kteří se starali   
o dvůr a zásobovali pražskou oblast.
Zemědělský charakter kraje, utvářený již v raném středo‐
věku, se ostatně zachoval dodnes: široká pole, historické 
cesty, staré meze a potok dodnes tvoří harmonii krajiny, 
kterou místní i návštěvníci tak milují.

Okoř, hradní cesty a obrana kraje
Noutonice nikdy nestály samy o sobě – byly součás@ širšího 
sídelního celku kolem hradu Okoř, který se od 13. stole@ 
stal správním a vojenským centrem oblas?. Cesty vedoucí 
údolím spojovaly nejen vesnice, ale i obchodní stezky, a mlý‐
ny podél Zákolanského potoka sloužily hradnímu panství. 
Blízkost Okoře zajis?la, že Noutonice byly přirozeným hos‐
podářským zázemím, místem výroby, pěstování a obchodu.

Kostel Narození sv. Jana Kř8tele – srdce obce
Na návrší nad vsí stojí kostel, který po stale@ bdí nad místní 
krajinou. Kostel Narození sv. Jana Kř?tele stojí na vyvýše‐
nině „na Hůrkách“ nad vsí, jak se kdysi říkalo. Původně 
go?cká stavba, později přestavovaná v baroku i v 19. stole@, 
uchovává příběhy generací. Uvnitř jsou prvky z raných sta‐
vebních fází, zvenčí je patrný vliv přestaveb, které reagovaly 
na požáry, vpády i běžný zub času.

Kolem kostela se rozkládá hřbitov, kde leží nejen obyčejní 
místní lidé, ale i ?, kdo psali obecní historii — učitelé, du‐
chovní, rolníci i významní hospodáři. Zmínky o hřbitovu se 
dokládají již od středověku, někdy kolem 13. stole@. Dnes je 
hřbitovní zeď zapsána jako kulturní památka místního 
významu. Právě zde si člověk nejvíce uvědomí, jak hluboké 
kořeny obec má.

Škola – místo, kde se po stale9 začínalo
Noutonická škola má dlouhou tradici. První zmínky pochá‐
zejí z 19. stole@, kdy ve vsi stála malá jednotřídka. Stala se 
vzdělávacím centrem pro dě?  nejen z Noutonic a Licho‐
cevsi, ale i širšího okolí. Učitelské rody, zejména rod Pro‐
cházků měl na zdejší škole silné zastoupení — učitelské 
generace Procházků působily v Noutonicích desítky let.       
V polovině 19. stole@ byla vystavěna větší školní budova 
(1857), později rozšiřovaná, protože do ní chodilo bezmála 
200 dě@. Počet dě@ prudce rostl, do jedné třídy tehdy 
běžně chodilo 50–60 žáků, někdy až 80. To bylo typické pro 
venkovské školy té doby, kde se učilo v jedné místnos? více 
ročníků najednou.
V 19. stole@ se v českých zemích zvyšoval počet obyvatel, 
což se projevilo i v malých obcích jako Noutonice. Školský 
zákon z roku 1869 (tzv. říšský zákon o obecných školách) 
stanovil povinnou školní docházku pro dě? od 6 do 14 let. 
To znamenalo, že do školy musely chodit všechny dě?, ne‐
jen ty z bohatších rodin. Víme, že pokud počet žáků přesáhl 
100, musela být otevřena další třída nebo přijat pomocný 
učitel. Proto byla v Noutonicích roku 1857 postavena větší 
školní budova, která se postupně rozšiřovala.
Dě? se učily často ve skromných podmínkách, ale škola byla 
vždy pýchou obce — symbolem toho, že Noutonice nebyly 
„bezvýznamnou vsí“, ale místem s kulturním i společen‐
ským životem. Proto jsme velmi rádi, že se k nám po něko‐
lika letech škola zase vrá?la. 

Mlýny, zemědělci a krajina, která přežila stale9
Zákolanský potok poháněl několik mlýnů, z nichž některé 
známe pod historickými názvy jako Nový mlýn či Trojanův 
mlýn. Trojanův mlýn byl součás@ mlýnského hospodářství 
na Okoři; v Noutonicích se dochovala mlýnská sýpka (od‐
běrné místo mlýna) – dnes kavárna Noutonice 1. Budova 
čp. 1 v Noutonicích nebyla mlýnem, ale přidruženou budo‐
vou, která patřila k mlýnu na Okoři. 
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Mlýny byly centrem života – sem se chodilo mlít obilí, pře‐
dávat zprávy, diskutovat a scházet se. Vedle mlýnů fungova‐
ly statky, jejichž rodiny často žily na jednom místě i stovky 
let. A dodnes ‐ navzdory změnám, automobilům, pražské blíz‐
kos? ‐ stále vidíme pole obdělávaná tak, jak tomu bylo za 
Přemyslovců. Nezměnil se ani tvar údolí, ani vůně sena, ani 
rytmus práce, která dodnes určuje charakter celého kraje.

Noutonice jako středisko okolí – pošta, berní úřad, obcho‐
dy a hos8nce
Z obecních kronik víme, že Noutonice nebyly jen tak leda‐
jakou vsí. Ve druhé polovině 19. stole@ zde fungoval:
• celní (berní) úřad – na jehož budově byly nalezeny původ‐
ní znaky (Noutonice 12)
• pošta (Noutonice 2 – dnes již zbouraná stavba)
• škola ( penzion Notos Schola, Noutonice 23)
• hos?nec (dnešní ZŠ a MŠ, Noutonice 7)
• koloniál (pravděpodobně rovněž v budově hos?nce Nou‐
tonice 7)
• kovárna (pravděpodobně Noutonice 9)
• mlýn (Noutonice 1)
• zemědělské a řemeslné provozy.
To všechno potvrzuje, že Noutonice byly významným cen‐
trem širšího okolí, místem, kde se vyřizovaly poplatky, pošta 
i úřední záležitos?.

Starosta Jan Zábranský – muž, který pozvedl obec
Významnou osobnos@ obce novodobé historie byl Jan 
Zábranský (1824–1899) – rolník, poli?cky činný muž, staro‐
sta Noutonic a okresní starosta Smíchovského okresu, poz‐
ději též poslanec Českého zemského sněmu.
Z kronik i místní pamě? víme, že za jeho působení se ves‐
nice výrazně rozvíjela:
• vznikaly obchody a řemeslné dílny,
• fungoval zde berní úřad,
• obec získala poštu,
• rozvíjela se infrastruktura včetně dešťové kanalizace,
Noutonice byly i díky němu moderním a živým centrem ši‐
rokého okolí. Je to jedna z osobnos@, na kterou může být 
obec právem hrdá.

Okres Smíchov – správní příběh, který mnoho lidí nezná
Dnes Noutonice spadají pod okres Praha‐západ, ale ve dru‐
hé polovině 19. stole@ a na počátku 20. stole@ byly součás@ 
Poli?ckého okresu Smíchov. Ten tehdy zahrnoval mnoho 
obcí v západním okolí Prahy. A právě tehdy, díky starostům, 
úředníkům a ak?vním hospodářům, se Noutonice vypraco‐
valy na obec, která měla správní váhu a místní autoritu.

Noutonice dnes – místo, kde minulost stále žije
Možná to tak nevnímáme každé ráno cestou do práce, ale 
Noutonice jsou místem s hlubokými kořeny, které sahají té‐
měř ?síc let dozadu. Nad vsí stojí kostel, který přežil války, 
přestavby i stale@. Údolím teče potok, který poháněl mlýny 
už v době, kdy se v Praze stavěl románský palác. Na stráních 
rostou stromy, jejichž předchůdci bývali mezníky pozemků. 
(Dodnes nádherně rostoucí starý dub u zastávky autobusu  
v Noutonicích, jehož současné stáří se odhaduje díky šíři 
kmene na 400 let.) 
Na dvorech některých statků i v okolních obcích dodnes 
pracují lidé, kteří pokračují v zemědělské tradici oblas? sta‐
ré jako český stát. 
Administra?vně se Noutonice staly součás@ obce Lichoce‐
ves v roce 1960 — od té doby se historické jádro vesnice za‐
chovalo, ale místní správa a služby jsou součás@ širšího 
obecního celku. Současné studie a plány rozvoje naopak 
zdůrazňují potřebu chránit historickou i krajinářskou hod‐
notu vesnice při dalším rozvoji. Obec Okoř se oddělila od 
Lichocevsi v roce 1990 v rámci změn po pádu komunis?c‐
kého režimu a obnovy samosprávy. Okoř se oddělila a stala 
se samostatnou obcí v okrese Praha‐západ.

980 let Noutonic (1045–2025)
Letos si připomínáme velké kulaté výročí. Je to dobrá chvíle 
se zastavit a podívat se kolem sebe. Každý kámen u cesty, 
každý záhyb terénu, stará zeď nebo starý strom – to všech‐
no je dědictvím ?sícileté historie. Historie plné rados? a roz‐
voje, ale i boles? a smutku, jak už to tak s lidmi chodívá. 
Noutonice nejsou jen místem k bydlení. Jsou místem s duší. 
Místem, kde se historie neztra?la. Místem, kde lidé i krajina 
spolu hovoří už téměř celých 1000 let.

Přejme obci a jejím občanům, aby se nám tady dobře žilo   
a doufejme v budoucnost naplněnou  radostnými dny, ale   
s pokorou a úctou k minulos?. 
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VAŠI ZASTUPITELÉ NEZAHÁLEJÍ

VÝTAH Z USNESENÍ 
17. zasedání zastupitelstva obce Lichoceves
ze dne 11. 9. 2025

Zastupitelstvo obce schválilo:
► dle § 27 odst. 1 písm. b) a § 90 odst. 2 zákona č. 283/2021 
Sb., stavební zákon, Zadání Územního plánu Lichoceves.
► schválilo záměr zřízení věcného břemene služebnos? 
stavby Lichoceves ‐ rekonstrukce kNN pro společnost ČEZ 
Distribuce, a.s., IČO: 24729035.
 
Zastupitelstvo vzalo na vědomí:
► Informaci o počtu nesouhlasných stavů zápisů a výzev 
zapsaných v záznamech KN, které vyvolávají potřebu 
dalších řízení.
 
Zastupitelstvo uložilo:
► zpracovat seznam všech nedořešených majetkoprávních 
vztahů a zadat zpracování návrhu řešení, spočívajícím zej‐
ména, nikoliv však výlučně, ve zpracování nových geome‐
trických plánů, které aktualizují hranice staveb, nebo ve 
zpracování a odeslání výzev těm vlastníkům staveb, které 
jsou bez právního důvodu umístěny (zasahují) na pozemky 
ve vlastnictví obce k vyklizení těchto pozemků.
 
Zastupitelstvo souhlasilo:
► s přidělením zakázky vypracování Studie systému sídelní 
zeleně firmě Atelier Natura Verde s.r.o. IČO: 17175101
souhlasilo s rozpočtovými opatřeními č. 5/2025, 6/2025
 

VÝTAH Z USNESENÍ 
18. zasedání zastupitelstva obce Lichoceves
ze dne 11. 12. 2025

Zastupitelstvo obce schválilo:
► rozpočet příspěvkové organizace Základní škola a Mateř‐
ská škola Noutonice na rok 2026 s příspěvkem od zřizova‐
tele ve výši 2.000.000,‐ Kč
► inventarizační období na 12. prosince 2025 do 29. února 
2026 a schvaluje Plán inventur
► střednědobý výhled rozpočtu obce Lichoceves na roky 
2026 ‐ 2028 v předloženém znění
► rozpočet obce Lichoceves na rok 2026 jako schodkový    
s rozpočtovými příjmy ve výši 14.307.382,‐ Kč a výdaji ve 
výši 17.889.000,‐ Kč. Schodek ve výši 3.581.618,– Kč bude 
kryt z přebytků hospodaření z minulých let. Závazné ukaza‐
tele rozpočtu mají nejvyšší druhové třídění, a to třídy.
► smlouvu o zřízení věcného břemene služebnos? č. IV‐12‐

6035421 v k. ú Noutonice pro společnost ČEZ Distribuce, 
a.s., IČO: 24729035
► použi@ finančních prostředků z rozpočtu obce pro dofi‐
nancování podílu obce z dotačních ?tulů
► přije@ daru od pana F. J. ve výši 10.000,‐ Kč určeného na 
kulturní akce konané v obci Lichoceves
► Smlouvu o poskytování služeb a dodávek v souvislos?     
s příležitos@ čerpat podporu v rámci programu AOPK OPŽP 
ZMV ‐ SC 1.3.
 
Zastupitelstvo jmenovalo:
► inventarizační komisi ve složení: předsedkyni komise 
paní Kateřinu Křečkovou a jako členy komise paní Irenu 
Chloubovou a pana Petra Prokopce.
 
Zastupitelstvo vzalo na vědomí:
► rozpočet Svazku obcí „Od Okoře k Vltavě“ na rok 2026 
jako vyrovnaný s rozpočtovými příjmy ve výši 330.000,‐ Kč  
a výdaji ve výši 330.000, ‐ Kč.
► rozpočtové opatření č. 7/2025, 8/2025, 9/2025.
  Výtah z usnesení: Dita Masopustová

OBNOVA HŘIŠTĚ V LICHOCEVSI
Již v minulém čísle jsme vás informovali o novinkách na 
dětském hřiš? v Lichocevsi. Herní prvky jsou dnes již plně na‐
instalovány a slouží malým i větším návštěvníkům. Přejeme si, 
aby přinášely radost po mnoho let, stejně jako jejich před‐
chůdci.



ADVENTNÍ TVOŘENÍ ZAHÁJILO
PŘEDVÁNOČNÍ ČAS V NAŠÍ OBCI
21. 11. 2025

Pátek 21. listopadu se v naší obci nesl v duchu krea?vity      
a blížících se Vánoc. Konala se oblíbená akce Adventní tvo‐
ření, která do sálu přilákala šikovné ruce místních dam.
Odpoledne plné příjemné atmosféry a vůně jehličí promě‐
nilo prostory v tvůrčí dílnu. Pod rukama účastnic vznikaly 
doslova nádherné dekorace, které by mohla závidět kdejaká 
profesionální floristka. Co všechno se tvořilo?
• Adventní věnce na stůl – klasické i moderní, s různými 
barvami svíček a ozdob,
• věnce na dveře – vítací symboly s přírodními i třpy?vými 
prvky,
• elegantní svícny a drobné dekorace do interiéru.
Nejdůležitější však nebyl jen výsledek, ale i radost ze společ‐
ně stráveného času, při kterém si dámy vyměnily nápady, 
zkušenos? a zároveň se příjemně naladily na nadcházející 
adventní období. Každá účastnice si domů odnesla nejen 
svou jedinečnou dekoraci, ale i inspiraci a hřejivý pocit.
Děkujeme všem zúčastněným za skvělou atmosféru a již teď 
se těšíme na další společné akce! 

9Společenské dění

ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU
28. 11. 2025

Dne 28. listopadu 2025 se v naší obci uskutečnilo již tře@ 
slavnostní rozsvícení obecního vánočního stromu. K této 
milé tradici se opět s nadšením připojily dě? a paní učitelky 
z MŠ a ZŠ Noutonice – od těch nejmenších až po školáky. 
Pod vedením zkušených pedagogů si připravily krásné vy‐
stoupení, které všechny dojalo a navodilo tu pravou předvá‐
noční atmosféru. Navíc nejen dě? vyrobily spoustu origi‐
nálních výrobků, které podpoří školní akce. Děkujeme @mto 
paní ředitelce, všem učitelkám, ale hlavně dětem.
Obec se postarala o příjemné občerstvení a společně jsme 
si užili večer plný rados?, světýlek a úsměvů. Kouzlo této chví‐
le nás provázelo ještě celý víkend – a možná i o něco déle. 
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DOPRAVA V LICHOCEVSI: 
DALŠÍ VÝVOJ SITUACE
Navazujeme na předchozí informace o vážné dopravní si‐
tuaci v naší obci. Přestože obec Lichoceves podnikla řadu 
kroků a opakovaně upozorňovala nadřízené orgány na ne‐
udržitelný stav, reálné zlepšení situace za@m nenastalo. 
Problém přitom dávno nespočívá pouze v naší obci, ale       
v celkovém pře@žení dopravní infrastruktury celé oblas? od 
Kralup nad Vltavou až po Prahu.

Jednání s KSÚS a stanoviska nadřízených orgánů
Na osobní schůzce se zástupci Krajské správy a údržby silnic 
Středočeského kraje (KSÚS) došlo k vzájemnému pochope‐
ní dopravních problémů, které Lichoceves dlouhodobě 
trápí. KSÚS uznala oprávněnost důvodů, které obec vedou  
k podaným žádostem, nicméně opakovaně poukázala na to, 
že současný stav představuje kolaps osobní i nákladní do‐
pravy v celém regionu, a situace tak dle jejich stanoviska 
nemá jednoduché ani rychlé řešení.
Je zřejmé, že celé území mezi Kralupy nad Vltavou a Prahou 
je dlouhodobě poddimenzované z hlediska silniční sítě. 
Stejně problema?cká je i železniční doprava – trať podél 
Vltavy je pře@žená, za@mco jiné historické železniční trasy 
směrem na Prahu, včetně tratě procházející Noutonicemi, 
jsou naopak málo využívané. Bez koncepčního propojení    
a lepšího využi@ železniční sítě nelze očekávat výraznější 
odlehčení silniční dopravy.

Dopravní situaci zhoršuje další výstavba
Dalším zásadním problémem je pokračující povolování nové 
bytové i průmyslové výstavby v širokém okolí. Každý nový 
obytný soubor či průmyslový areál s sebou přináší další a dal‐
ší dopravní zátěž, aniž by byla současně posílena dopravní 
infrastruktura. Lichoceves se tak stává jednou z obcí, přes kte‐
ré se tato zátěž přelévá, aniž by ji sama ak?vně vytvářela.

Potřeba společného postupu obcí
Na jednáních zazněla shoda, že bez koordinovaného postu‐
pu více obcí nelze situaci efek8vně řešit. Do budoucna je 
nezbytné společné jednání okolních obcí, KSÚS a odboru 
dopravy Městského úřadu Černošice jako nadřízeného 
správního orgánu. Jen tak bude možné uplatňovat poža‐
davky nejen vůči krajským orgánům, ale i vůči obcím, jejichž 
rozsáhlá výstavba se přímo podílí na zhoršování dopravní 
situace v našem území.

Procesní stav – stále čekáme
Od posledního vydání Obecních novinek jsme se bohužel 
posunuli jen minimálně. Odbor dopravy Městského úřadu 
Černošice požádal o vyjádření k navrhovaným dopravním 
opatřením jak Policii ČR, tak KSÚS. Po marném uplynu@ sta‐
novených lhůt jsme situaci opakovaně urgovali. Ze strany 
Černošic byla následně odeslána urgence dotčeným or‐
gánům.
Vzhledem k tomu, že nevyjádření se v zákonné lhůtě je po‐
važováno za souhlasné stanovisko, obrá?li jsme se na od‐
bor dopravy se žádos@ o informaci o dalším postupu. Ke dni 
uzávěrky tohoto čísla však obec stále čeká na reálný posun 
v řízení.

Jaká opatření obec navrhla
Obec Lichoceves v rámci řízení požádala o tato dopravní 
opatření:
• dopravní značení upozorňující na zúžení vozovky,
• úpravu přednos8 v jízdě v problema?ckých úsecích,
• snížení nejvyšší povolené rychlos8,
• zákaz vjezdu vybraných vozidel, zejména tranzitní dopravy.
Tato opatření mají za cíl zejména zvýšit bezpečnost místních 
obyvatel a zpomalit tranzitní dopravu v nejrizikovějších čás‐
tech obce. (Navazují na již dříve zveřejněné návrhy v minu‐
lém vydání.) 
Současně máme v plánu požádat o možnost dočasného 
vyznačení přechodu pro chodce v Lichocevsi.

Oprava silnice a chodník jsou nyní v nedohlednu
Původním cílem obce bylo, aby došlo k pokračování plá‐
novaných oprav krajské komunikace tak, jak bylo v minu‐
los? navrženo KSÚS a Středočeským krajem, obdobně jako 
v okolních obcích. Součás@ těchto stavebních úprav mělo 
být:
• snížení podjezdu pod železničním mostem v Lichocevsi,
• výstavba nového chodníku,
• vybudování trvalého přechodu pro chodce.
• oprava povrchu komunikace
Tyto inves?ce jsou však v tuto chvíli prak?cky nereálné. 
KSÚS tuto opravu nejprve odsunula a následně ji zcela vy‐
řadila z plánu oprav. Situaci zásadně komplikuje fakt, že 
většinový vlastník dotčených pozemků, se dlouhodobě ne‐
dokáže dohodnout s KSÚS na majetkoprávním vypořádání 
nutném pro realizaci stavby.
Po dobu téměř dvou let se termíny opakovaně posouvaly, 
avšak nyní se Lichoceves neobjevuje ani ve výhledových 
plánech oprav pro rok 2026 a další roky. To v praxi zname‐
ná, že v dohledné době nevznikne ani chodník, ani trvalý 
přechod pro chodce, ani celková oprava komunikace. K to‐
muto bychom rádi připomněli, že obec se na plánovaným 
opravám a navrhovaným změnám s KSÚK dohodla a projekt 
je za obec Lichoceves schválen. 

Jak bude obec postupovat dál
Obec Lichoceves nepolevuje ve svém úsilí. I nadále budeme:
• urgovat nadřízené orgány,
• usilovat o dočasná bezpečnostní opatření,
• iniciovat společná jednání s okolními obcemi a dotčenými 
ins?tucemi.
Naším cílem není komplikovat dopravu, ale chránit bezpeč‐
nost našich obyvatel a zabránit rizikovým situacím.
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KONEC DIVOKÝM OHŇOSTROJŮM?
NOVÁ PRAVIDLA PRO PYROTECHNIKU 
OD 1. PROSINCE 2025
Od 1. prosince 2025 vstoupila v platnost novela zákona       
o pyrotechnice, která mění dosavadní pravidla pro prodej   
a používání zábavní pyrotechniky v České republice. Cílem 
je zvýšit bezpečnost, chránit zdraví obyvatel a omezit 
nega?vní dopady především na zvířata a životní prostředí.

Hlavní změny a nové zákazy:
1. Vymezené "citlivé" zóny se zákazem odpalování
Novela zavádí plošný zákaz používání většiny pyrotechniky 
(mimo nejméně nebezpečné kategorie F1, kam spadají 
např. prskavky) v okruhu 250 metrů od vybraných citlivých 
míst, což jsou:

• nemocnice a zdravotnická zařízení s lůžkovou péčí,
• zařízení sociálních služeb (např. domovy pro seniory, do‐
movy se zvláštním režimem),
• útulky a záchranné stanice pro zvířata,
• zoologické zahrady a objekty určené k chovu hospodář‐
ských zvířat.

Pro lepší orientaci veřejnos? je k dispozici speciální online 
mapa těchto zón, a to na portále Ministerstva zemědělství: 
agrigis.gov.cz.

2. Zpřísnění prodeje
• Kategorie F2 a vyšší (např. petardy, rakety) již nelze pro‐
dávat na tržiš@ch, stáncích a jiných přenosných zařízeních. 
Prodej je povolen jen ve specializovaných kamenných 
prodejnách, které splňují přísnější požadavky.
• Vyšší kategorie (F3 a F4) budou dostupné pouze osobám  
s odbornou způsobilos@.
• Dochází také k omezení a regulaci online prodeje, kde 
bude nutné ověřovat věk a odbornou způsobilost kupují‐
cího.

3. Posílené pravomoce obcí
Obce získaly pravomoc vydávat obecně závazné vyhlášky, 
kterými mohou omezit nebo zcela zakázat používání pyro‐
techniky na svém území – a to časově, místně nebo i ploš‐
ně. Tento zákaz se však nesmí vztahovat na pyrotechniku 
kategorie F1 a profesionální ohňostroje (kategorie F4 a T2), 
které podléhají povolování.

Důvody změn
Zákonodárci reagují na dlouhodobé problémy, spojené         
s volným používáním pyrotechniky, mezi které patří:
• vysoký počet zranění a nehod,
• stres a úlek u domácích i volně žijících zvířat,
• kontaminace ovzduší toxickými látkami a prachovými 
čás?cemi.

Jaká opatření obec navrhla
Obec Lichoceves v rámci řízení požádala o tato dopravní 
opatření:
• dopravní značení upozorňující na zúžení vozovky,
• úpravu přednos8 v jízdě v problema?ckých úsecích,
• snížení nejvyšší povolené rychlos8,
• zákaz vjezdu vybraných vozidel, zejména tranzitní dopravy.
Tato opatření mají za cíl zejména zvýšit bezpečnost místních 
obyvatel a zpomalit tranzitní dopravu v nejrizikovějších čás‐
tech obce. (Navazují na již dříve zveřejněné návrhy v minu‐
lém vydání.) 
Současně máme v plánu požádat o možnost dočasného 
vyznačení přechodu pro chodce v Lichocevsi.

Oprava silnice a chodník jsou nyní v nedohlednu
Původním cílem obce bylo, aby došlo k pokračování plá‐
novaných oprav krajské komunikace tak, jak bylo v minu‐
los? navrženo KSÚS a Středočeským krajem, obdobně jako 
v okolních obcích. Součás@ těchto stavebních úprav mělo 
být:
• snížení podjezdu pod železničním mostem v Lichocevsi,
• výstavba nového chodníku,
• vybudování trvalého přechodu pro chodce.
• oprava povrchu komunikace
Tyto inves?ce jsou však v tuto chvíli prak?cky nereálné. 
KSÚS tuto opravu nejprve odsunula a následně ji zcela vy‐
řadila z plánu oprav. Situaci zásadně komplikuje fakt, že 
většinový vlastník dotčených pozemků, se dlouhodobě ne‐
dokáže dohodnout s KSÚS na majetkoprávním vypořádání 
nutném pro realizaci stavby.
Po dobu téměř dvou let se termíny opakovaně posouvaly, 
avšak nyní se Lichoceves neobjevuje ani ve výhledových 
plánech oprav pro rok 2026 a další roky. To v praxi zname‐
ná, že v dohledné době nevznikne ani chodník, ani trvalý 
přechod pro chodce, ani celková oprava komunikace. K to‐
muto bychom rádi připomněli, že obec se na plánovaným 
opravám a navrhovaným změnám s KSÚK dohodla a projekt 
je za obec Lichoceves schválen. 

Jak bude obec postupovat dál
Obec Lichoceves nepolevuje ve svém úsilí. I nadále budeme:
• urgovat nadřízené orgány,
• usilovat o dočasná bezpečnostní opatření,
• iniciovat společná jednání s okolními obcemi a dotčenými 
ins?tucemi.
Naším cílem není komplikovat dopravu, ale chránit bezpeč‐
nost našich obyvatel a zabránit rizikovým situacím.

Informace z obce
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AKTUALITY Z NAŠÍ ŠKOLY A ŠKOLKY  

Zima ?še klepe na dveře a příroda se pomalu připravuje na 
zasloužený odpočinek. Dny se krá@, chladný vítr nám šeptá 
o příchodu mrazivých rán, a ve vzduchu cí@me vůni blížící 
se sněhové nadílky. Nastává období, kdy můžeme zpomalit, 
ponořit se do ?cha dlouhých večerů a radovat se z drob‐
ných zázraků zimy – horkého čaje, kouzla prvních sněho‐
vých vloček a rozzářených dětských očí pod vánočním stro‐
mečkem.
Než se však necháme zcela pohl?t zimní pohádkou, vraťme 
se ještě ke konci prázdnin a podzimu. Během července naše 
škola prošla velikou změnou, odešel stávající ředitel a celý 
pedagogický sbor, přišla nová paní ředitelka i nové učitelky, 
asistentky a další pracovníci školy. Toto ale nebyla jediná 
změna. Do školy přišla nová energie, změnily se vnitřní         
i venkovní prostory. Třídy byly vybaveny novým nábytkem   
a novými moderními pomůckami, které žákům zpříjemní    
a zjednoduší výuku. Všichni, včetně zástupců obce – paní 
starostky, paní místostarostky, pana Korytenského a dalších, 
jsme se školu snažili připravit tak, aby se v ní dětem líbilo    
a dobře se jim v ní pracovalo. Myslím si, že mohu říci, že se 
nám to povedlo.

V září začal nový školní rok. Bohužel díky situaci, která zde 
byla před naším příchodem, nenastoupil velký počet žáků. 
Začátek roku byl tedy pro nás trochu smutný, ale doufáme, 
že naše práce a přístup k žákům i rodičům přivede příš@ rok 
do školních lavic žáků více a chodby školy se zaplní veselým 
smíchem. 
Co se týká podzimních ak?vit, s?hli jsme toho hodně. Dě?  
z mateřské školy si upekly výborný jablečný štrúdl, na kte‐
rém si poté všichni moc pochutnali.

V pátek 19. 9. se naši žáci i dě? z mateřské školy v rámci ce‐
lostátní výzvy „Ukliďme Česko“ proměnili v malé ekologické 
hrdiny a vybaveni pytli a rukavicemi vyrazili za sběrem od‐
padků v Noutonicích a přilehlém okolí. Počasí nám přálo a za 
dvě hodinky byly pytle plné. Po práci si žáci a dě? odpoči‐
nuli na prolézačkách a pochutnali si na opečených buř@‐
cích. Den byl plný dobré nálady a chu? pomáhat. Všem žá‐
kům a dětem patří velké poděkování.

Další zářijovou akcí byl výchovný koncert, kterého se zúčast‐
nili jak žáci základní školy, tak i dě? z mateřské školy. Žáci     
a dě? se seznámili s různými hudebními nástroji – od fléten 
a kytary až po netradiční hudební nástroje. Zazněly i známé 
písničky, které si všichni s rados@ zazpívali. 
Akce proběhla ve veselé atmosféře plné hudby a objevová‐
ní. Žáci a dě? nejen poslouchali, ale také ak?vně spolupra‐
covali.

Od října se na naší škole rozběhla pravidelná činnost ob‐
líbených kroužků. Žáci si mohou vybrat ze čtyř různých ak?‐
vit (vaření, ruční práce, zálesák, sportovní kroužek), ve kte‐
rých mohou rozvíjet své dovednos?, tvořivost i týmového 
ducha. 
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Říjen byl ale bohatý i na další ak?vity. 7. října si žáci a dě? 
vyzkoušeli, jaké je to být skutečným kuchařem. Naučili se 
bezpečně pracovat s nožem, poznat zkažené potraviny a po‐
vídali si o zdravé výživě. Díky své šikovnos? získali od pana 
kuchaře hned tři „mišelínské“ hvězdy. 
Na závěr si každý upekl voňavý čokoládovo‐banánový muf‐
fin – a ten chutnal opravdu skvěle.

Během října proběhly také dva výlety. Dě? z mateřské  školy 
vyrazily do ZOO parku v Olovnici a žáci ze základní školy do 
Prahy, kde navš@vili Národní muzeum se zajímavými expo‐
zicemi, prošli se po Staroměstském náměs@, kde obdivovali 
orloj i historické domy. Výlet byl plný zážitků i nových po‐
znatků – všichni si ho moc užili. 

Konec října se ve školce nesl v duchu Halloweenu – dě? si 
vydlabaly dýně a také se vyřádily na Halloweenské disko‐
téce.

Listopad přinesl chladná rána, ale také nové příležitos? ke 
společným zážitkům. Hned na jeho počátku se dě? ze školy 
i okolních obcí vydaly na strašidelnou trasu při oblíbené ak‐
ci „Posviťme si na strašidla“. Neohroženě čelily strašidlům, 
získávaly indicie do tajenky a za svoji odvahu si vysloužily 
sladkou odměnu. 

Ve stejném týdnu začal kurz plavání. Kurzu se účastní žáci 
všech ročníků základní školy a také dě? z mateřské školy. 
Dě? získávají nové dovednos? i radost z pohybu ve vodě. 
V pátek 14. 11. proběhl ve škole i ve školce pyžamový den 
na podporu Nadačního fondu Dům Ronalda McDonalda, 
který pomáhá rodinám vážně nemocných dě@.  Žáci, dě? i 
pedagogové si den užili v pohodlných pyžamech, učili se na 
koberci, četli pohádky, povídali si a trochu i mlsali. 
Dozvěděli se také o tom, jak nadace pomáhá nemocným 
dětem a jejich rodinám. Den byl plný pohody, úsměvů a skvě‐
lé atmosféry. ▼       ►►
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19. listopadu se otevřely dveře školy pro všechny rodiče       
i dě?. Dopoledne nás navš@vily dě? z naší mateřské školy. 
Prohlédly si školu, nahlédly do tříd a vyzkoušely si práci na 
interak?vní televizi, která je velmi zaujala. V odpoledních 
hodinách zavítalo do školy mnoho rodičů s předškoláčky. 
Všichni měli možnost projít si učebny, seznámit se s pro‐
středím školy a získat podrobné informace o jejím fungová‐
ní, výuce i školních ak?vitách. Účast byla opravdu velká       
a potěšilo nás, že rodiče odcházeli ze školy nadšení a s vel‐
mi pozi?vními dojmy. 

Konec listopadu byl naplněný vůní jehličí, teplem svíček      
a radostným očekáváním Vánoc. Naši žáci s obrovským nad‐
šením a pečlivos@ tvořili adventní věnce, které se proměnily 
v opravdu nádherné kousky plné dětské fantazie a lásky. 

Poslední listopadovou akcí bylo rozsvícení vánočního 
stromu. Žáci základní školy i dě? z mateřské školy připravili 
vystoupení, které dojalo a rozzářilo tváře všech diváků. Po 
programu čekal na žáky a dě? teplý čaj a malé občerstvení.
Velké poděkování patří paní starostce, paní místostarostce  
a celému zastupitelstvu, kteří akci zorganizovali a připravili 
vše potřebné. Večer se vydařil na jedničku a všem zúčastně‐
ným připomněl, jak důležité jsou společné chvíle, radost 
dě@ a krásné tradice. 

A teď už tu máme prosinec, nejkouzelnější měsíc roku. Dny 
se krá@, světla září jasněji a ve vzduchu je cí?t očekávání      
i ?chá radost. Prvním dárkem pro žáky a dě? byla návštěva 
sférického kina, které do naší školy zavítalo 2. prosince. 
Kino žákům a dětem poskytlo jedinečný vizuální zážitek. 
Žáci a dě? z mateřské školy zhlédli film Hvězdná trojka na 
zelené misi, díky kterému se vydali do vesmíru i zpět na 
Zemi a dozvěděli se, proč jsou rostliny pro život tak dů‐
ležité. Další projekce je zavedla na severní i jižní pól, kde 
sledovali příběh tučňáka a ledního medvěda a poznávali ži‐
vot polárních zvířat i krásy hvězdné oblohy. Den byl plný 
objevování, zábavy a nových poznatků.

V pátek 5. 12. zavítala do naší školy i školky vzácná návštěva 
‐ Mikuláš, čert a anděl. Žáci a dě? je přivítali s úsměvem      
a statečně předvedli, co umí – básničky, písničky i koledy. Za 
svou snahu i odvahu dostali od anděla sladkou odměnu, 
která jim udělala velkou radost. Protože máme opravdu 
hodné a šikovné dě?, čert tentokrát neměl žádnou práci     
a nikoho si s sebou do pekla neodnesl. 

Do konce prosince nás ještě čekají další příjemné ak?vity    
a zážitky, ale o tom až příště...

Závěrem bychom rádi touto cestou poděkovali všem rodi‐
čům, prarodičům i přátelům školy za podporu, spolupráci   
a důvěru, kterou nám věnujete. Velké poděkování patří také 
zřizovateli a zástupcům obce za pomoc a ochotu podílet se 
na společných projektech a akcích.
Do nového roku si přejeme, aby naše škola byla i nadále 
místem, kde jsou dě? spokojené, cí@ se bezpečně a mají 
prostor růst v podnětném a přátelském prostředí. 
Přejeme vám klidné a radostné vánoční svátky plné poho‐
dy, porozumění a hezkých společných chvilek. Ať je pro vás 
nadcházející rok 2026 rokem klidným, radostným a naplně‐
ným zdravím, porozuměním a krásnými společnými chvílemi.

Za celý kolek?v ZŠ a MŠ Vám přeji klidný, radostný a šťastný 
rok 2026!

Bc. Jana Pavlíková

Ze školních lavic
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STAROČESKÉ RORÁTY ROZEZNĚLY
NOUTONICE: HVĚZDNÝ KONCERT
SKLIDIL ZASLOUŽENÝ POTLESK
14. 12. 2025

V neděli 14. prosince 2025 se konal výjimečný Adventní 
koncert Staročeské Roráty u příležitos? 3. neděle adventní.
Akce, která se uskutečnila v historickém prostředí kostela 
sv. Jana Kř?tele v Noutonicích, přinesla posluchačům hlu‐
boký kulturní a duchovní zážitek.
Kostel, zaplněný do posledního místa, poskytl dokonalou 
kulisu pro interpretaci staročeské duchovní hudby, která      
v podání předních českých umělců doslova uchvá?la.

Mistrovské provedení a silná atmosféra
Hlavními hvězdami večera byli:
* Aleš Bárta, který mistrovsky ovládl varhany a jehož inter‐
pretace dodala Rorátům monumentální rozměr,
* Jan Thuri, který svým hobojem vnesl do chrámu něžné     
a medita?vní melodie,
* Jakub Hrubý, jehož sametový baryton podtrhl emo?vní 
sílu textů.

Program navíc umocnil herec Jan Šťastný, který se ujal re‐
citace. Jeho mluvené slovo a citlivé přednesy propojily 
hudební čás? do kompaktního a silného celku, zdůrazňu‐
jícího adventní poselství.
Návštěvníci, kteří měli možnost vstoupit do kostela za do‐
brovolné vstupné, odcházeli s pocitem silného zážitku a s ?‐
chou rados@, kterou s sebou staročeské Roráty do předvá‐
nočního času přinášejí.
Koncert se stal důstojným a nezapomenutelným vrcholem 
tře@ adventní neděle v naší obci.

Mikulášské Zvony Zvoní:
Besídka Plná Pohádek a Radosti
4. 12. 2025

Aula naší školy se v podvečer 4. prosince rozzářila netrpěli‐
vým očekáváním. Konala se zde to?ž předmikulášská be‐
sídka, která pro dě? i jejich rodiče připravila podvečer plné 
zábavy a sladkých odměn. Akce, která se stala milou tradicí, 
opět potvrdila, že ve spojení umění a rados? z blížících se 
svátků tkví to pravé kouzlo.
Malí i velcí návštěvníci se nejprve mohli posilnit drobným 
občerstvením, které pomohlo navodit příjemnou, uvolně‐
nou atmosféru. Vrcholem programu bylo bezesporu loutko‐
vé divadlo. Na prknech, která znamenají svět, ožila netra‐
diční a velmi poutavá Pohádka o hluché botě.
Tato pohádka nebyla jen pasivní podívanou. Loutkoherečka 
ji pojala interak?vně, a tak do příběhu ak?vně zapojila ne‐
jen dě?, ale i jejich rodiče. Společné prožívání příběhu a spo‐
lupráce na jeviš? i v hlediš? vykouzlily úsměvy a posílily 
pocit sounáležitos?.
Po skončení představení čekalo na dě? další milé překvape‐
ní. Dostaly jedinečnou příležitost osahat a vyzkoušet si 
loutky z pohádky. Být na chvíli v kůži loutkoherce a vést dře‐
věného hrdinu bylo pro mnohé splněným snem.
Jakmile se dě? dostatečně vyřádily s loutkami, nastal ten 
nejočekávanější okamžik. Místo pro Mikuláše, čerta a pře‐
devším pro anděla, který přišel s posláním odměnit hodné 
dě?. V roli anděla se skvěle představila paní učitelka z ma‐
teřské školy, která svým laskavým přístupem zahnala veš‐
keré obavy.
Dě?, posilněné odvahou a rados@ z uplynulého programu, 
se ochotně hlásily o slovo. Za recitaci básničky nebo za‐
zpívání písničky si od anděla vysloužily sladkou odměnu. 
Bylo krásné sledovat, s jakou chu@ a hrdos@ se ? nejmenší 
prezentovali.
Předmikulášská besídka se opět vydařila a zanechala v nás 
hřejivý pocit rados?, který k adventnímu času neodmys‐
litelně patří. Děkujeme všem, kteří se na přípravě podíleli,  
a těšíme se na další setkání v příš@m roce!




